

Благовещенский арматурный завод ОМК подвел итоги программы "Начни свое дело"

07.06.2021

Объединенная металлургическая компания поддержит в Благовещенске (Республика Башкортостан) 11 социальных проектов в рамках программы «Начни свое дело». Авторы получают гранты до 200 тысяч рублей каждый на реализацию своих инициатив. Решение об этом приняли на заседании экспертного совета, в который входили представители администрации Благовещенского района, ОМК, Благовещенского завода компании и Центра инноваций социальной сферы Республики Башкортостан (ЦИСС РБ).

Глава администрации Благовещенского района Олег Голов отметил, что 2021 год оказался очень удачным на яркие инициативы. К программе ОМК присоединилось много молодых участников с бизнес-проектами, которые имеют все шансы стать визитной карточкой города. Глава встретился с участниками программы, обсудил планы по реализации проектов и предложил варианты поддержки со стороны администрации. Например, многим победителям этого года можно расположиться в новом коворкинг-центре, который займет территорию бывшего «Дома быта».

Олег Голов подчеркнул, что много проектов предложено именно молодыми предпринимателями: «Я считаю, что их нужно поддерживать, если они берутся за такое сложное дело, как собственный бизнес. И, самое главное, я вижу в них потенциал. Да, им еще нужны опытные кураторы или наставники, но, думаю, с тем опытом, который есть у организаторов программы «Начни свое дело», это не станет проблемой».

На заседании Олег Голов выделил несколько особенно понравившихся ему проектов: «Мне особенно запомнился проект Дарьи Арямновой. Это молодая девушка, которая сама делает деревянные наборы для развития мелкой моторики у детей, в том числе с инвалидностью. Дарья особенно усердно посещала обучающий модуль программы «Начни свое дело», это

заметно по ее социальным сетям. За неделю она заметно развила их. Не могу не отметить еще одного молодого и очень талантливого человека – Егора Кондратьева. Он сам снимает и монтирует великолепные ролики, а в рамках проекта планирует обучать этому подростков. Это именно то, что интересно современной молодежи».

«Программа «Начни свое дело» из года в год показывает свою эффективность и стабильные результаты. У населения Благовещенска есть запрос на разные виды социальных услуг – уход за пожилыми, образование, здоровье детей, трудоустройство людей с инвалидностью, их реабилитация и многое другое. Некоторые из этих задач уже были решены благодаря программе «Начни свое дело». Уверена, она и дальше будет способствовать стабильному развитию территории», – отметила руководитель ЦИСС РБ Ирина Абрамова.

В этом году для социальных предпринимателей региона открывается еще больше возможностей. Министерством экономического развития Российской Федерации в обновленном национальном проекте «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» социальное предпринимательство выделено как одно из приоритетных направлений. В Республике Башкортостан на гранты для социальных предпринимателей направлено 50 млн рублей федеральных средств. Сумма гранта, на которую могут рассчитывать предприниматели – до 500 тысяч рублей.

«Программа «Начни свое дело» в Благовещенске динамично развивается. Социальные предприниматели не закрываются, а активно общаются друг с другом, с администрацией города, другим бизнесом. Они помогают, поддерживают своих коллег и также находят поддержку у руководства региона», – отметила руководитель направления по корпоративной социальной ответственности ОМК Ольга Миронова.

Напомним, что все победители конкурса попадут в Акселератор социальных проектов ЦИСС РБ, где под руководством опытных тренеров научатся развивать и продвигать свое дело.

Победители программы «Начни свое дело» в Благовещенске в 2021 году:

«Пункт проката ТСП», Сергей Борисевич

В рамках проекта планируется открытие пункта проката технических средств реабилитации для облегчения быта, самообслуживания и

создания более комфортных условий для граждан с инвалидностью.

Детская парикмахерская «Леопольд», Гузель Решетникова

Цель проекта – предоставление парикмахерских услуг детям от 1 до 6 лет, в том числе детям с инвалидностью.

Детский оздоровительный центр «Бухта Барахта», Наталья Ксенофонтова

В сети действуют уже три центра в разных частях города. На средства гранта планируется расширение бизнеса. В рамках проекта проходит обучение плаванию детей в возрасте от 0 до 12 лет, гидрореабилитация детей с инвалидностью, групповые занятия с родителями, аквааэробика для женщин. С 2019 года работает благотворительный проект – бесплатное плавание для детей с инвалидностью. В 2020 году проект получил награду «Лучший социальный проект Республики Башкортостан в области спорта и здоровья».

Didi Kids, Дарья Арямова

Изготовление деревянных наборов для развития мелкой моторики у детей, в том числе с инвалидностью.

Киношкола «Рассвет», Егор Кондратьев

Обучение жителей города, в частности, подростков, съемке видео, монтажу и дизайну.

Цифровизация школы английского языка «StudyUp», Зоя Дадебаева

Проект предусматривает оснащение школы английского языка «StudyUp» цифровым оборудованием для проведения онлайн-занятий с носителями языка.

Мастерская по ремонту одежды «Иголочка», Алена Морозова

Ремонт и пошив одежды по доступным ценам, льготы для социально уязвимых слоев населения Благовещенска.

Right Travel, Елена Хакимова

Цель проекта – создание профессиональной компании, которая будет заниматься организацией местного комплексного туризма: промышленного, исторического, природного, развлекательного. Для полноценного набора впечатлений будут формироваться комплексные туры, которые включают в себя посещение промышленных предприятий, городских исторических мест и достопримечательностей, уникальных

природных объектов, а также развлекательную программу.

«Голос», Айдар Гильманов

Организация культурного отдыха для семей Благовещенска – открытие караоке-бара. Также планируется открытие детской зоны на базе кафе, которым руководит Айдар.

«Благхаус», Роберт Атнагулов

Оказание помощи социально незащищенным слоям населения, помощь с выполнением тяжелой работы на дому.

«Говори!», Вероника Чикарлеева

Проведение курсов по ораторскому и актерскому мастерству. Обучение навыкам самопрезентации и прохождению собеседований.

Справка о программе «Начни свое дело» в Благовещенске

ОМК занимается развитием социального предпринимательства с 2016 года. Впервые программа «Начни свое дело» была реализована в г. Чусовой (Пермский край). В 2017 году начала реализовываться в Республике Башкортостан. В 2018 году – в г. Выкса (Нижегородская область). За годы проведения программы создано более 320 рабочих мест в городах, где расположены предприятия ОМК. Реализовано 168 социально-предпринимательских проектов, из них 4 – людьми с инвалидностью. Бюджет программы за 5 лет составил 36 млн рублей, из них 25,65 млн рублей – сумма грантового пула.

В 2020 году в Благовещенске в рамках программы «Начни свое дело» было получено 38 заявок, из которых 12 были поддержаны, 45 участников прошли образовательную программу. На гранты в рамках программы по развитию социального предпринимательства Благовещенский завод ОМК направил 2,2 млн рублей. Социальные предприниматели получили до 200 тыс. рублей каждый на открытие собственного дела. Всего за три года реализации программы в Благовещенске было поддержано 49 проектов и создано более 150 рабочих мест.

В 2020 году программа по развитию социального предпринимательства «Начни свое дело» была предложена на форум Агентства стратегических инициатив в качестве «Сильной идеи нового времени». В 2019 году

программа «Начни свое дело» была признана лучшей практикой регионального этапа «Всероссийского конкурса лучших практик и инициатив социально-экономического развития субъектов Российской Федерации» в номинации «Поддержка бизнеса и развитие экспорта». Программа также вышла в финал Всероссийского конкурса лучших практик и инициатив социально-экономического развития в номинации «Поддержка бизнеса и развитие экспорта».

Многие проекты победителей программы также смогли привлечь дополнительное финансирование. Так, создатель школы робототехники «Вектор» Вячеслав Чуев получил субсидию по линии госпрограммы Благовещенского района на сумму более 1 млн рублей. Авторы проекта «Пенсионер меняет профессию» Алена Макулова и Альфия Галиуллина стали победителями конкурса «Активное поколение» Фонда Тимченко и получили грант 100 тыс. рублей. Также проект стал победителем конкурса «Серебряный возраст» в номинации «Лучший проект социального предпринимательства в сфере обеспечения занятости, вовлечения в социально-активную деятельность лиц, нуждающихся в социальном сопровождении» на конкурсе «Лучший социальный проект года – 2019». Муниципальную субсидию в размере 450 тыс. руб. по программе «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в городском поселении город Благовещенск» получил проект оздоровительного центра «Во благо».

Победитель программы «Начни свое дело» Мария Усас с проектом логопедической студии «Инсайт» победила в национальной премии «Бизнес-Успех» и смогла привлечь дополнительное финансирование в размере 400 тыс. рублей. А победитель программы «Начни свое дело» организация «Созвездие» выиграла в открытом конкурсе на предоставление грантов по федеральному проекту «Поддержка семей, имеющих детей». Она получила 7,4 млн рублей и вошла в реестр поставщиков социальных услуг. Всего за годы реализации программы «Начни свое дело» социальные предприниматели привлекли 16,85 млн дополнительного финансирования для своих проектов.